

台风“圆规”逼近华南

记者从海南省气象局获悉,今年第18号强热带风暴雨级台风“圆规”,12日10时位于南海东北部海面,距离海南省万宁市偏东方向约910公里,中心最大风力10级(约90公里/小时)。“圆规”将以每小时28公里左右的速度向偏西方向移动,逐步逼近海南岛,强度将有所加强,华南将迎强风雨天气。海南省防汛防风防旱总指挥部于12日9时30分,将防汛防风应急响应提升至Ⅲ级。

据气象部门预计,“圆规”可能于13日下午到夜间在海南岛文昌到陵水一带沿海地区登陆。受“圆规”和冷空气共同影响,12日夜间至14日,海南岛、台湾岛、广东东部和南部等地部分地区有大到暴雨,其中,广东中东部沿海、台湾岛东部等地部分地区有200毫米大暴雨。海南岛东部沿海、广东沿海等区域风力最大可达10级、阵风12级,台风中心经过的附近海域风力最大12级,阵风14级。

(据新华社)

1分钱乘公交地铁?真的!

记者11日从北京市地方金融监管局获悉,北京市自12日启动新一轮数字人民币试点活动,主题为“‘京彩’惠民生 数字嘉年华”。本次活动聚焦交通出行场景,通过两款出行APP派发地铁、公交乘车优惠券,每张优惠券最高抵扣金额为9.99元,手机定位GPS在京的市民均可参与此次活动。

据悉,10月12日至25日期间,本次活动将通过“亿通行”APP派发地铁乘车券、通过“北京一卡通”APP派发公交与地铁乘车券。12日零时起,乘客可在“亿通行”APP活动页面获取“数字人民币钱包”APP下载通道,完成软件下载与账号注册后,需开通中国工商银行数字人民币钱包并进行充值,此后开启“自钱包推送至亿通行”功能,即可领取一张“数字人民币0.01元乘车专属单次体验卡”,乘客只需支付1分钱即可乘坐一次地铁,每张券最高抵扣金额为9.99元,乘车范围覆盖北京市全部24条地铁运营路线及4条市郊铁路(机场线除外)。乘车券有效期自激活之日起共14天。

“北京一卡通”APP派发的优惠券在地铁、公交均可使用。

(据新华社)



▲陕西大荔县朝邑生产围堤紫阳村段决口填堵现场(10月12日摄,无人机照片)。

陕西:洛河决口抢险

受持续强降雨影响,陕西省渭南市大荔县受灾严重,近24万人受灾,近50万亩农田被淹。10月7日以来,由于洛河长时间高水位运行,大荔县朝邑镇紫阳村、赵渡镇乐合村先后出现生产围堤漫堤决口,造成紧急险情,当地已撤离群众2.5万余人。记者了解到,经过昼夜施工、加班加点抢堵,10月12日17时36分,朝邑生产围堤紫阳村段50米的决口已封堵完成,接下来防汛抢险部门将进行赵渡镇乐合村决口的填堵工作。(据新华社)

美国不敌视朝鲜了?金正恩:呵呵

据朝中社12日报道,朝鲜劳动党总书记金正恩11日在为庆祝朝鲜劳动党成立76周年而举行的国防发展展览会上发表讲话说,美国近日频繁表示对朝鲜没有敌视态度,但目前没有任何行为证据让人相信他们的话。

金正恩说,无论是在和平环境还是对抗形势下,建设强大军事力量都是主权国家的基本自卫权利、义务和核心国策,不断加强建设,不畏任何国家的军事力量是党最重大的政策、目标和坚定意志。“不断加强军事力量建设是革命时代的要求,也是我们的责任。”

他还说,韩国以增强对朝威慑力为由不断加强国防力量,却把朝鲜研发武器视为“挑衅”,这种伪善的双重标准十分危险,朝鲜对此深感遗憾且决不容忍。今后一旦再有破坏朝鲜自卫权的行为,朝方必将采取有力措施应对。

他进一步说,引发地区紧张局势的根源是美国的错误判断和行动。朝鲜增强国防力量也并非方式同朝鲜开展外交,进而维护美国、同盟国家以及驻外美军的安全。美国强烈支持韩国合作,认为韩朝合作对于营造稳定的半岛环境至关重要。

金正恩表示,新一届美国政府上台后8个月以来的行迹清楚

据韩联社报道,当地时间9月29日,美国国务院发言人接受韩联社书面采访时表示,美国并不敌视朝鲜,已为“无条件会晤”做好准备,希望朝鲜对此做出积极回应。

该发言人表示,美国的对朝政策旨在以开放、协调且实用的

针对韩国,同一民族在半岛发生冲突的悲惨历史不应重演。金正恩还说,当天的展览是展示朝鲜取得国防科学、军需工业辉煌成就的一次国力示威,其意义不亚于一场大规模的阅兵式。

金正恩在开幕式上还向为发展国家国防力量做出特殊贡献的优秀成员颁发了荣誉勋章。

据朝中社报道,展览会上展出了朝鲜近5年来研发生产的各种武器装备。

兄弟患癌症后说“想出去走一走”,54岁的贺湘闻借钱买车,载着老友旅行圆梦(详见本报10月9日A03版)。故事传开后,全国各地的网友纷纷在贺湘闻的抖音号留言,为他们点赞。

一路前行一路歌,出发时就没有想过回来的事,贺湘闻愿意陪伴老友的余生。本报将持续刊登贺湘闻和梁成在旅途中的日常点滴。以下为记者连线采访整理的贺湘闻自述。

喝茶、闲聊、弹吉他唱歌

持续了多日的台风终于过去了,我和梁成又可以坐在海边发呆了。平日里,我喊他“梁大师”,他当兵的时候,是军乐队的贝斯手。他的吉他和贝斯演奏都是专业水准。我是47岁才开始学吉他的。

前两天,受“狮子山”台风影响,广西东兴市天气转凉,担心兄弟会感冒,我们没在外露营,找了个酒店暂时住了下来,喝茶、闲聊、弹吉他唱歌。

今天(10月12日)是离开株洲的第10天。“狮子山”终于走了,天气也变晴了。早上6点多,我就起床了。梁成晚上10点多上床睡觉,但睡眠质量不怎么好,早上9点多才起床。

下午,我将车开到了海边。陪着梁成来到海边散步,踩在柔软的细沙上,呼吸着新鲜空气,听着海浪声,脑海里不要想任何事情,也没有人打扰。海边,当地渔民在赶海,拾取了各种贝壳、花甲,收获颇丰。他们来到岸边时,我们会去凑热闹,看看他们的收获,拍一些照片。

走累了,我们会拿起吉他,面朝大海弹奏。高兴的是,兄弟的精神状态比以前好了千百倍。

这正是我们想要的生活。

《朋友一生一起走》追踪 一路前行一路歌 谢绝大家馈赠

株洲晚报融媒体记者/何春林

愿意传递正能量,谢绝大家馈赠

我是一个怕麻烦的人,梁成也是如此,我们既怕给自己添麻烦,更怕给他人添麻烦。越简单越自由越快乐。

家乡媒体报道后,很多媒体跟进,我似乎成了“名人”,抖音号粉丝蹭蹭上涨,点赞、留言量破万,这是我之前没有想到的。欣喜的同时,我心里有点打鼓,担心发生一些不可控的事情。感谢大家的关注,但也拒绝了不了媒体的采访和跟拍要求。

“火”了后,有家企业通过媒体联系说可以我和梁成提供一辆房车,在旅途中有更好的休息场所。我拒绝了,因为我们不喜欢去热闹的景区,到一些没有开发的地方,也怕弄坏人家的车。另外,我和梁成以前经常骑摩托车旅行,条件更为艰苦,现在驾驶一辆二手面包车出行,条件已经很好了。

前两天,我听说株洲有个朋友给我搞了个众筹。我知道他是好心,感动之余更是震惊。我连夜打电话过去,让他停了下来。因为我就是想带我朋友找安宁,找个地方走一走,我目前也没有困难到需要

收到正式牌照后会继续上路

这次买二手车的钱,也是一个朋友借我的。我们现在的生活过得很舒坦。如果说有烦恼,那就是等待车辆的牌照。

9月29日,我把我们的情况和一个开修车行的朋友说了,第二天他就帮我挑定了一辆车。当天就办好了过户、临时牌照,还做了全面保养。办事的民警听说我买车的目的,加班加点帮我把手续办了下来。



▲贺湘闻(右)和梁成在海边。受访者供图

社会捐助。

出门的时候,我兜里带了3000元,是我所有的流动资金,梁成估计带得比我还少。但这几天陆续有圈子里的朋友给我发红包,我现在身上有6000多元了,一边用钱,一边钱还变多了。

我也通过家乡媒体说一声,我愿意传递正能量,不过,我也拒绝

一切来自社会和网络的捐赠,这本身就是一个很纯粹的事,我不想掺杂其他的东西让事情变得复杂,我只希望在梁大师接下来的日子里能陪伴他,让自己不后悔!我们这次出行的目的很明确:我们就是想生活,想在还活着的时候,能够有尊严、有质量地活。

谢谢大家的关注和关心。

至今牌照还没有到,这让我伤透了脑筋。更郁闷的是,还不知道去哪里查询,也不知道牌照到哪里了,到底什么时候可以收到。

我决定,牌照一到,就继续往西北方向走,把贵州、云南、四川等省份都逛一圈。越往那边,天应该会越冷了。我带了羽绒睡袋,能在零下20多度的天气睡觉。我已经做好了陪梁大师在外过冬的准备。

巾帼不让须眉 勇争全国扫黑除恶专项斗争先进

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/何晓明 黄怡康)身为刑事法官,有立场、有良心、有担当、有作为,用铁铸的信念和高超的智慧,彰显着新时代优秀女法官

的杰出风采。近日,醴陵市人民法院刑事审判庭副庭长宋蓓,因在扫黑除恶专项斗争中表现突出,被全国扫黑除恶专项斗争领导小组评为“全国扫黑除恶专项斗争先进工作者”。

废寝忘食办铁案

自2011年进入法院工作,整整十个年头,宋蓓同其他法官一样常常是开启“五加二”“白加黑”模式,上班时间开庭庭审、接待当事人,休息时间加班加点撰写审理报告、裁判文书,少有时间放松身心。

扫黑除恶专项斗争开展三年以来,宋蓓承办了14件涉黑涉恶案件,超过了醴陵法院受理涉黑涉恶案件的一半。面对百余卷、几十人的卷宗,面对十几人、几十人的犯罪嫌疑人、被害人,面对复杂的案件事实、法律问题,宋蓓带领审判团队的同事们不分昼夜查阅卷宗,提审询问,无数次深入讨论案情。

“夙夜在公、废寝忘食”已经成了她的代名词。

2019年3月,游鑫、董威等19名被告人涉黑案被公诉至醴陵法院。由于被告人众多,案情相比之前的涉黑恶案件更加错综复杂,宋蓓和合议庭成员又一次放弃所有节假日,投入到更加紧张的案件办理中,逐一核实犯罪事实和证据,讯问被告人,召开庭前会议、排除非法证据,充分保障被告人的诉讼权利。

2019年8月16日,中央电视台社会与法频道直播报道该案一审宣判过程,此案后被湖南高院选为扫黑除恶专项斗争典型案例。



▲宋蓓向群众发放扫黑除恶专项斗争资料 通讯员供图

不惧危险敢担当

作为一名刑事法官,办案中遇到器械犯罪分子的威胁和恐吓在所难免,但内心坚毅的她丝毫没有惧怕过。

为查明刘某铁、刘某亮涉恶案件事实,即便知道有危险,宋蓓跟五十多岁的庭长加上一名司机还是毅然决定去实地调查情况。在案件审理过程中,为了澄清一个犯罪事实,她经常从繁忙的审判

工作中挤时间去学习专业知识,与前辈学习讨论。为了一个证据能够采用,她经常反复查阅卷宗和大量法律依据。最终,此案庭审进行得非常顺利,在最后陈述环节,几名被告人流下了悔恨的泪水。

“不辞辛劳的目的只有一个,那就是让受害人心安,让被告人信服,让法律的尊严彰显。”宋蓓说。